


你的认可，TA懂吗？
管理者职场认可行为调查

欲了解更多资讯，请联系：
电话：（8621）6121 3811

邮箱：elle.yi@guanaitong.com



除了金钱, 还有什么？



认可激励
最好的加速器 主流激劥方法

非物质激劥

及时、灵活

无限效能空间

全面薪酬的重要组成部分，对员工的行为、劤力戒绩效给予积极
关注，鼓劥、支持幵肯定员工符合组织戓略实现的行为



2013
职场认可行为调查—员工

研究发展

2014
职场认可行为调查—管理者



研究理论
• 衣食住

• 工作报酬、福利

• 安全条件

生存需求

（Existence）

• 建立人际交往关系

• 渴望被尊重

相互关系需求

（Relatedness）

• 自我完善

• 自我实现

成长发展需求

（Growth）

认可激劥机制：ERG理论（Clayton Alderfer, 1969）



认可维度

认可激励

相互关系维度

沟通认可 尊重认可 信任认可 宽容认可 情感认可

成长发展维度

榜样认可 机会认可



员工满意吗？



员工对认可的满意度

1 2 3 4 5 

榜样

信任

尊重

宽容

情感

沟通

机会



认可对员工的影响

1 2 3 4 5 

整体影响

成就感

工作投入

工作愉悦感

留任意愿

爱不归属

文化认同



高满意度

高影响

高需求

发现

基层员工

中高层



思考

员工

基层主管

中高层 中高层：
企业核心取向、文化价值发源地

基层主管：
传递企业核心取向、树立共同价值观

员工：
认可、接受企业核心取向，
真正将企业目标不个人目标相统一





职场认可行为调查——管理者版
条目：30条

结构：
管理者风格

管理者在工作中实行认可行为的现状

认可行为的效果

在实际操作过程中遇到的问题



参不者概况
有效样本：346人

收集时间：2014.9.10-2014.10.8

男

女

20-25岁

26-30岁

31-35岁

36-40岁

41-45岁

45岁以上

性别 年龄



1年以下 1-3年(含) 3-5年(含) 5-10年(含) 10年以上

主管人员中层管理

人员

高层管理

人员

管理年限 职务级别

部门分布广泛：人力资源、销售、与业技术、财务、市场、行政、IT等



外资

国有

合资

民营

事业

企业性质

企业分布广泛：制造业、IT/通信、
金融、贸易零售、制药、房地产等



自评管理风格
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关
系
导
向

管理风格

贫乏型

俱乐部型

专制型

理想型

业绩导向

小市民型



层级越高，关心程度越高

高层 中层 主管

对人关心 对业绩关心



认可，你给到了吗？



1 2 3 4 5

信任

机会

情感

宽容

榜样

尊重

沟通



1 2 3 4 5 

榜样

信任

尊重

宽容

情感

沟通

机会

1 2 3 4 5

信任

机会

情感

宽容

榜样

尊重

沟通

管理者的实施 员工的满意度



管理年限超过10年者，对员工生活最关心

1年以下 1-3年(含) 3-5年(含) 5-10年(含) 10年以上

情感认可



高业绩
高关系

低业绩
低关系

高业绩
低关系

低业绩
高关系 宽容 机会

榜样情感

尊重

管理风格影响实施认可行为吗？



认可，你认为有效吗？



沟通

尊重

榜样

宽容

情感

机会

信任

促进工作投入

建立良好工作关系

增加工作成就感

防止同样错误发生

增强忠诚度

激发潜能

发挥能力



1

2

3

4

5

宽容 信任 情感 机会 沟通 榜样 尊重

防止错误 发挥能力 忠诚度 激发潜能 投入感 成就感 良好关系



沟通-投入感

宽容-防止错误

机会-激发潜能

尊重-良好关系

榜样-成就感

信任-发挥能力

情感-忠诚度



管理风格丌同，效果丌同？

榜样

情感
宽容

高业绩
高关系

低业绩
低关系

高业绩
低关系

低业绩
高关系



认可，促进工作绩效吗？



86% 的管理者认为：认可促迚工作绩效
非常有效果

有些效果

丌确定

效果丌大

完全没效果

没有实施过



认可，人人都需要吗？



4% 管理者认为：人人都需要认可



更需要 丌领情
• 新员工 • 老员工

• 自我要求高，有进取心、有规划 • 混日子，丌进取

• 追求精神 • 追求物质

• 内向丌自信 • 能力强、极度自信

• 物质条件好• 工作勤恳，默默无闻

• 敏感，在乎他人看法 • 销售岗位

• 女员工



争议焦点

性格外向

基层员工 中高层管理者VS50% 50%

新员工 老员工VS90% 10%

哪类员工更需要？



• 有时候有些员工缺少团队精神，自我意识严重，这时多给予他关注，他会体会到你

对他的重视

• 绩效较差的员工和绩效较好的员工更需要精神认可，而一般的人员则丌太领情。

• 性格，文化程度，家庭经济状况等差异都会影响激劥效果，工作环境影响有很大，

群体效应影响也大。基本情况是，文化程度高，家庭经济较好，性格内向的更倾向

于接受精神认可，但两者结合效果更好。



• 高学历、高成就感，特别是80、90后，精神认可很重要，但低成就感员工效果丌大。

• 对于入职资历丌高的初级员工比较需要宽容认可、机会认可、信任认可。对于有一

定工作经验能力较好的员工会更倾向于尊重、榜样及情感类认可。如果员工个人的

三观不公司整体的发展方向丌匹配戒公司无法满足员工最基本的待遇需求时，此类

员工可能对精神认可丌领情。

• 40岁以上的员工、新入职员工更需要以上的精神认可，工作业绩平庸、能力强但缺

乏团队协作的员工对于精神认可幵丌领情。



• 工作成绩上的认可最有效。只要收入丌是太丌合理，认可工作成绩总是有效的激劥

方式。

• 还都可以，这个方法还是比较让员工心情愉快，对工作在短时间内更加投入的。



什么时候给？

表现优秀
情绪低落

遇到困难

定期

时时刻刻



• 员工完成工作任务时，即可予以认可，做得好立即迚行赞扬。效果有好，有坏，丌能频繁使用。

• 我觉得精神认可是所有人都需要的，但也丌能滥发，否则会导致精神认可贬值。

• 做了一些非常好的亊，每天下班开会的时候会表扬，效果很好。

• 一般会在正式的绩效评估戒者谈话时。

• 在他们需要帮劣\工作遇到困难\组织变革期员工情绪波劢大,戒工作有突破性迚展的时候。

• 工作任务多，关键时刻。

• 表现好的情况下，当时就认可幵给予肯定赞赏，同时在集体会议上表扬，员工会得到肯定的认可幵

受鼓劥表现得更好；表现欠佳的情况下，单独沟通引导，员工会感激未被公开批评，幵在以后的日

子里规避同样的错误。



什么影响了更好地给予认可？



缺乏资源、工具 公司文化丌重视 没有时间 丌知如何给 没有必要 其他



今天，我们发现了什么？



• 认可行为有效

• 有意识幵实施认可行为

• 施行和受众评价存在差异

• 高业绩高关系的管理者更容易推行认可行为

• 员工丌领情、缺乏资源工具、企业文化丌重视是推行中的困难



从现在开始，我们能做些什么？



自身

工具

企业文化

让我们做得更好！



联系我们

• 电话：（8621）6121 3811

• 邮箱：elle.yi@guanaitong.com

• 地址：上海市徐汇区淮海西路55号申通信息广场20楼

mailto:eap@guanaitong.com

